

Сегодня в номере:

Сокровище
острова



Мир
за
неделю



МЕХАНИЗАТОР
В РОЛИ...
ПРОДАВЦА



Стихи
наших
земляков

Сообщает
TACC

○ Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил ответное письмо и с премьер-министру Японии Х. Икэда, в котором разъяснил позицию Советского правительства по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия.

○ 6 апреля в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения А. И. Герцена.

На торжественном заседании присутствовали А. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, Д. С. Полянский, М. А. Сулаев, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, А. Ф. Ильичев, А. Н. Шелепин.

○ По случаю 14-й годовщины со дня подписания советско-финляндского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи руководящие деятели Советского Союза и Финляндии обменялись приветственными телеграммами.

○ В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 6 апреля 1962 года в Советском Союзе выведен на орбиту очередной искусственный спутник Земли «Космос-2».

В последний ЧАС

Год изд. XV

№ 71 (3272)

Воскресенье

8

АПРЕЛЯ
1962 года.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Молодая

ГВАРДИЯ

ОРГАН САХАЛИНСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

Они едут
на съезд
комсомола

Хорошо!

Дружно и слаженно работают в эти весенние дни комплексно-механизированные звенья в отделении «Малиновка» Боюкловского совхоза. Возлаивают их молодые коммунисты Станислав Кузьмин и Александр Пращутин. Механизаторы уже отремонтировали свой сельхозинвентарь и сейчас готовят сетчатые бороны, культиваторы.

Свыше пятисот тонн урожая вывезли на поля их звенья.

Ю. АВЕРЬЯНОВ,
инструктор Поронойского горкома ВЛКСМ.

Первый секретарь Сахалинского обкома КПСС П. А. Леонов беседует с делегатами областной комсомольской организации на XIV съезде ВЛКСМ.

Фото Д. Дубового.



ДОВОРОЕ УТРО, ШОБЕКВА!

Петр Марещенков — нефтяник, Иван Гурьев — рыбак, Нина Косорукова — доярка, Вячеслав Грачев — шахтер, Дуся Якушева — комсомольский секретарь...

В эти дни они собрались все вместе в Южно-Сахалинске — восемнадцать наших делегатов на XIV съезд ВЛКСМ. Перед отъездом в Москву юности и девушки встретились с первым секретарем Сахалинского обкома КПСС П. А. Леоновым...

Павел Артемович поздравил юношей и девушек с тем, что им выпало большое счастье — представлять молодых сахалинцев на XIV съезде ВЛКСМ — всесоюзном форуме молодежи. Он

рассказал делегатам о тех больших задачах, которые стоят сейчас перед труженниками области и в решении которых активное участие должны принять комсомольцы и молодежь.

— Расскажите там на съезде, — заканчивает Павел Артемович, — о нашем замечательном острове, о наших чудесных людях — молодых и уже немолодых героях труда. Сахалин называют островом сокровищ. Скажите своим новым друзьям в Москве, что из всех сокровищ нашего острова — самое большое и красивое — люди...

На прощание Павел Артемович пожелал делегатам доброго пути, ус-

пешной работы на съезде. От имени делегатов выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ Б. Демин.

На встрече присутствовали секретарь обкома КПСС В. В. Лобанов, работники обкома ВЛКСМ.

Вчера сахалинские делегаты на XIV съезд комсомола вылетели в Москву.



Людмила Яковлева перевозит брикеты на поля сушки.



Корсаков еще не проснулся. Над городом — сильный утренний туман. Вспыхивают фары первых автобусов, белыми пятнами освещивают уличные фонари. Тихая улица приоткрылась между сопок. В конце ее, на самой окраине города, разбросал свои корпуса агаровый цех Корсаковского рыбокомбината.

Когда-то в глубокой древности люди научились из морских водорослей получать студнеобразные продукты — агар. Из справочников известно, что слово «агар-агар» малайского происхождения, в переводе — красные водоросли. Вероятно, это и послужило названием, так как сырьем для агара могут служить не все водоросли, а только разновидности красных, или, как их называют, багрянков.

...Мы беседуем с на-

чальником агарового цеха Иваном Петровичем Панотой. Как и все хорошие специалисты, он любит свою профессию, отлично знает технологию производства. Иван Петрович рассказывает о том, что коллектив цеха перевыполнил в прошлом году государственный план.

— А лучше всего поговорите с нашими людьми. Им есть о

чем рассказать, — добавляет Иван Петрович, — ведь агар-то делают они.

В прессовочном отделении мы познакомимся с мастером смены Ниной Ивановной Гавриловой. Нина Ивановна гордится своей редкой специальностью. И не даром! Агаровых предприятий немного в стране. Белый же агар

(Продолжение на 2 стр.)



Вот она — задорная Люда Малагаджи.

В обкоме КПСС

Вчера состоялось первое заседание областного комитета по сельскому хозяйству. Заседание открыл председатель комитета первый секретарь обкома КПСС тов. Леонов П. А. На заседании присутствовали начальники и парторги обкома в территориальных производственных совхозных управлениях.

Комитет рассмотрел вопросы: об укомплектовании территориальных производственных совхозных управлений кадрами; об обеспечении совхозов области семенами картофеля, овощных культур, бобов, гороха, сахарной свеклы и кукурузы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

13 апреля 1962 года в гор. Южно-Сахалинске созывается четвертая сессия Сахалинского областного Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва).

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Южно-Сахалинского городского Совета депутатов трудящихся решил зарегистрировать кандидатуру г. Геруса А. И. и включить его в избирательный бюллетень по выборам народного судьи Южно-Сахалинского городского народного суда.

Боевое оружие масс

90 лет назад вышел в свет в русском переводе первый том „Капитала“ К. Маркса

90 лет назад, в 1872 г., в Петербурге вышел в свет русский перевод первого тома «Капитала» Маркса, явившегося, по словам Ленина, «величайшим политико-экономическим произведением нашего века».

«Книги имеют свою судьбу», — говорили еще в древности. На долю главного труда Маркса выпала захватывающая и полная драматизма судьба. Маркс почти сорок лет трудился над «Капиталом», по праву считая этот труд делом всей своей жизни. Это — программный документ рабочего класса, призванного историей совершить величайший переворот в жизни человечества.

В работе над «Капиталом» Маркс проявил поистине безграничную требовательность к себе. Он многократно перерабатывал написанное, перестраивал весь труд, изучая все новые и новые источники, проверяя каждое свое положение на основе анализа фактического материала. Маркс выполнял теоретическое оружие рабочего класса с величайшей тщательностью. И время показало, что «самый страшный снаряд, который когда-либо был пущен в голову буржуа», пошел точно в цель.

«Капитал» Маркса с первой до последней страницы посвящен великой цели освобождения трудящихся от ига капиталистической эксплуатации. Маркс указал в нем на исторически преобладающий характер капитализма, обосновал смертный приговор ему и вооружил рабочий класс научным руководством борьбы за свержение капиталистического строя. Величайшей заслугой Маркса явилось то, что он определял великую освободительную миссию пролетариата как «мощальщика»

капитализма и творца коммунизма.

Первым переводом «Капитала» на иностранный язык был русский перевод, и в России же учение Маркса впервые было подтверждено жизнью. Идея марксизма-ленинизма нашли воплощение в Великой Октябрьской социалистической революции, в построении социализма в нашей стране, в победоносных социалистических революциях в Китае и других странах Европы и Азии.

«Более века тому назад великие вожди и учителя рабочего класса Маркс и Энгельс вооружили трудящихся революционной теорией научного коммунизма», — говорил Н. С. Хрущев. — Эту победоносную теорию творчески развил и обогатил в новых исторических условиях бессмертный Ленин. Он создал и выдвинул нашу Коммунистическую партию, под руководством которой рабочий класс, трудящиеся нашей страны совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, построили социализм и ныне успешно строят коммунистическое общество».

Наша эпоха является эпохой упадка и крушения отжившего капиталистического строя, эпохой роста и расцвета социалистического общества, эпохой коммунизма.

Никакая сила не разрушила бы капитализм, учил Ленин, если бы его не подмыла история. Но история уже вынесла свой приговор этому строю, и потому безнадежны все попытки его спасения. Все это знаменует величайший триумф бессмертных идей «Капитала», идей марксизма-ленинизма.

Г. ГРИБКОВА,
старший библиотекарь
Южно-Сахалинской
областной библиотеки.



Нелля Цуканова.

Вот она стоит в рабочей спецовке. Быстро и ловко разделяет и укладывает рыбу. Повернулась и подруге, что-то сказала, улыбнулась. Общительная, любит острое словцо. Светлые выщипанные волосы выбиваются из-под косынки, в глазах задорный огонек. Нелля Цуканова — работница Александровского рыбокомбината, вояка цеховой комсомольской организации...

1957 год... После просторных школьных классов непривычно было ей среди прохочущих конвейеров, мощных машин, шума двигателей. На длинном оцинкованном столе лежал нож для разделки рыбы. Присмотревшись, как ловко орудуют им стоящие рядом работницы, Нелля взялась за дело.

Шаг за шагом овладевала она специальностью рыбообработчицы. Проходили дни, недели. Осталось позади ученичество. Все чаще ей удавалось выполнять норму, а потом и перевыполнять ее. На доске показателей против фамилии Нелли все чаще стали появляться цифры 120, 130, 135...

И когда в цех пришли молодые работницы (так же, как и она, со школьной скамьи), Нелля уже могла помочь им. Нет, девушку никто не обязывал. Просто она не могла поступить иначе. Увидит, что не ладится у подружки дело, обязательно подойдет, покажет, как правильно держать нож, как лучше разделять и уложить рыбу. Никогда она

Наши делегаты на XIV съезд ВЛКСМ

не считалась со временем. А ведь работа у нее сдельная, дорога каждая минута...

Полубила Нелля свой цех, крепко сжилась с коллективом. Его успех стал ее радостью, его промахи огорчали, как собственная неудача. А когда заканчивалась летняя путина, Нелля уезжала далеко на север района. Там, в рыбацком поселке Уанди, на зимней путине, девушки находилось немало дел. Опытная, трудолюбивая, она успевала за день уложить десятки центнеров свежемороженой рыбы.

А нынешней зимой, когда понадобилось помочь судоремонтникам, она и тут нашла себе дело. Нужно было отремонтировать рыболовческий флот. Нелля организовала бригаду, вооружила девчат щетками, тряпками, и девушки стали очищать металлические части судов от ржавчины, а потом после ремонта красить. Работы велись под открытым небом. Но и в мороз, ветер, снегопад девушки не покидали рабочего места. Так надо — и они работали, не считаясь ни с чем.

После смены Нелля Цуканова часто бывает в клубе рыбаков, участвует в художественной самодеятельности не только сама, но и умеет увлечь других, показать девчатам дорогу на сцену.

А спорт? Разве может она забывать о спорте? Неллю часто можно видеть на лыжне во время городских соревнований. Молодая спортсменка неоднократно завоевывала призовые места среди женщин не только района, но и области. Вот и недавно она вернулась с областных соревнований, где принимала участие в ведомственных лыжных соревнованиях. Нелля заняла личное третье место.

...Мы сидим с ней в уютной, чистой комнате. За окном сияет веселое солнце, звенит капель.

— Мне, конечно, и радости и в то же время как-то... как-то... — и, не найдя нужного слова, девушка смущенно улыбается. — Я не знаю... Ведь это же Москва, съезд комсомола! А чем я заслужила такое доверие? Кажется, работала, как и все...

Как и все. Вот она, — великая основа нашего социалистического общества. Как и все... Это значит — в едином строю, в тесных рядах, плечом и плечу.

Неллю Цуканову, рядовую работницу рыбокомбината, комсомольцы области избрали делегатом на Всесоюзный съезд комсомола. Она едет в Москву. Простая и обычная, как сотни, тысячи советских юношей и девушек, которые во всех уголках страны трудятся во славу нашего сегодня и нашего будущего.

В. ЦУРЕНКО.
Фото Н. Портнягина.

Беспокойная

Памятная линейка

На днях в Южно-Сахалинском педагогическом училище состоялась торжественная линейка «Классы рапортуют». Подведение итогов нынешнего учебного года совпало со знаменательной датой — четвертилетием училища.

Во всех уголках области работают выпускники училища. Их более тысячи двухсот человек. Они любят свою работу, гордятся своей профессией. Об этом, выступая на линейке, говорили Л. Ужова из Холмска, А. Бунина из Корсакова, Дой Ген Дя из Макарова и другие. Конечно, вначале не у каждого из них все получалось гладко.

— Я думала, что мой класс самый «трудный», — рассказывает Дой Ген Дя, — не раз плакала, не верила, что справлюсь. Но пришла опыт, и теперь «трудный» класс стал одним из лучших в школе.

Есть о чем рассказать и будущим педагогам. Школа Минцева сообщила, что в 1-й группе «А» первого курса успеваемость хорошая, и все первокурсники обещают окончить курс без троек.

Лариса Демидова рассказывает о своей группе. Девочки обходятся без классного руководителя. Все вопросы учащиеся решают сами. Посещают университет культуры, часто выступают с лекциями, концертами. А об успеваемости и говорить нечего — нет ни одного отстающего.

Много добрых слов сказано девушкам педагогического училища жителями Южно-Сахалинска, теми, кто обращался за помощью в бюро добрых услуг, — об этом говорила Зоя Каминская, руководитель бюро.

Торжественная линейка окончена. Тем, кто присутствовал на ней, этот день запомнится надолго.

Б. ЧУЛОЧНИКОВ.

Люди редкой профессии

(Продолжение. Начало на 1 стр.)
Производятся только в Юрсакове.

Здесь же трудится и черноглазая Люда Малагаджи. Девушка-комсомолка хочет видеть продукцию своего цеха только отличного качества. Люда знает, что из агара будут делать ценные медицинские препараты, что из этих студенообразных, неказистых на вид брикетов будут изготовлены красивые дамские водонепроницаемые плащи, что агар необходим для производства кинофотоматериалов, печенья, конфет и тортов. Продукция цеха пойдет во

многие страны мира.

А где-то далеко, может быть на другом краю советской земли, ученым — бактериологам, изучающим строение, свойства полезных и вредных бактерий, тоже понадобится агар. В благородном труде ученых будет и частичка труда Люды.

В прессовочном цехе агаровый слив желируется, прессуется в брикеты. Прежде чем попасть под пресс, в ваточном отделении идет многочасовая варка агарового сырья — водорослей анфельции. Ее привозят сюда из колхоза имени Кирова. В водах лагуны Буссе

имеются богатые запасы анфельции — самого ценного вида агарового сырья. В заливе Измены, на Южных Курилах, растут целые подводные плантации.

Отпрессованные брикеты раскладывают на полотнах, грузят на машины, которые увозят их на поля сушилки. Там под воздействием тепла и солнечных лучей брикеты высушиваются и становятся белыми. Сейчас на этой работе занято немного людей. Но наступит лето — время массового сбора сухого агара, — и тогда начнется настоящая страда, такая же горячая и жаркая, как на уборке урожая.

Несколько лет назад в цехе освоили новый, тепловой метод производства, при котором технологический цикл длится в десятки раз быстрее.

— В прошлом году, — говорит Нина Ивановна, показывая новые механизмы, — наш коллектив в полтора раза перекрыл задание по выпуску теплового агара. Наши комсомолки Надежда Петрова и Клавдия Кибисова ежедневно перевыполняют смел-

ные задания. Обе имеют третий производственный разряд. С каким энтузиазмом они трудятся! На «узных» участках всегда впереди комсомолки.

На сушильных вальцах работает комсомолка Тамара Осадчая. Без опыта, снооровки здесь не каждый справится. С горячего вращающегося барабана нужно успеть снять агар-пленку, проследить, чтобы она не

(Окончание на 3 стр.)



Подруги Н. Петрова и К. Кибисова.



Юрию Литвинчеву не терпится приступить к обслуживанию вакуум-аппаратов.

(Окончание.
Начало на 1—2 стр.)

подгорела, отрегулиро-
вать пар. Но Тамара в
совершенство овладе-
ла специальностью.

Юрий Литвинцев
вывозит прессованный
студень на поля замо-
раживания. Он горит
желанием поскорее изу-
чить тепловой метод.
Юрий уже освоил но-
вую профессию — ко-
чегара второго разря-
да. В будущем это ему
очень пригодится.

— ...Наш лаборант
Нелля Михайловна Бор-
рисова, — представил
Иван Петрович жен-
щину в белом халате.
— Через ее лаборато-
рию проходит вся про-
дукция. Она проверяет
качество амфелиции,



Нелля Михайловна Борисова.

Люди редкой профессии



Комсомолка Тамара Осадчая.

контролирует техноло-
гический цикл, про-
изводит анализы гото-
вой продукции. Ее сло-
во, как говорится, по-
следнее, — с улыбкой
добавляет он. — Нел-
ля Михайловна чело-
век у нас важный, от-
ветственный...

Но не только у ла-
боранта Борисовой, —
у всех этих замеча-
тельных людей важ-
ная профессия.

А. ГОНДАРОВИЧ.
Фото автора.

Е. Руженцев

Юсочка в тьме

Три румяных
карапуза,
Три румяных
карапуза,
Три румяных
карапуза
Собирались
на Луну.
Обсудили сотни
планов.
Накупили
чемоданов,
Раздобыли
одеяло —
Восемь метров
в ширину!
Трем отважным
карапузам,
Трем отважным
карапузам,
Трем отважным
карапузам
Шлет подарки
целый мир:
Полотенца, щетки,
мыло,
Авторучки
и чернила,
Сорок восемь
тысяч марок
И, конечно,
рыбий жир.
Три счастливых
карапуза,
Три счастливых
карапуза,
Три счастливых
карапуза
Утешают пап
и мам:
«Не
расстраивайтесь,
папы,
Не
расстраивайтесь,
мамы,
Расходитесь,
расходитесь,
Расходитесь
по домам!».

СТИХИ сахалинских СТИХИ ПОЭТОВ

Н. Данилов.

Такая улыбка

Всю ночь через город бежал ураган,
гремело, громило, рвало, вырывало,
ломало, ломало, лило, заливало...
А новое утро над тысячью ран
взошло как ни в чем не бывало.
А солнце светилось улыбкой такой,
что я позабыл про обломки и ключья
сияли свободные от окон
небесная синь, белизна облаков
и город, не спавший ночью.
Когда мы ломаем и рвем разговор,
когда не прощаем друг другу ошибки,
когда нам становится зябко и зыбко,
пушкой засияет над мусором спор
такая твоя улыбка.

ЗА МЕЖОЙ!

На заре своей юности Юлия
Имакова испытывала острый
интерес к технике, причем к
сельскохозяйственной. Эта лю-
бовь и привела ее в техникум
механизации сельского хозяй-
ства, где Юлия усердно изуча-
ла мощные тракторы и комбай-
ны, а также веялки, сеялки и
прочие нужные агрегаты.

Настал момент, когда, на-
конец, Юлия почувствовала себя
вполне эрудированной в вопро-
сах применения механизмов на
совхозных полях. И тогда, за-
метно волнуясь, что вполне ес-
тественно для молодого специа-
листа, она робко постучалась в
кабинет директора Невель-
ского рыбкооп.

— Хочу в торговлю, торговля
— мое призвание. При этом она
сумела провести прямую па-
раллель между знаниями меха-
низмов и запросами покупате-
лей. Юлия Имакова на другой
же день была зачислена в
штат.

Коммерческие способности
нежданно-негаданно обнаружи-
лись и у выпускника училища
механизации сельского хозяй-
ства Георгия Товарица. Сто-
ит он ныне за прилавком одно-
го из магазинов Кировского
района и предлагает:

— Шестеренку? Форсунку?

Хорошо! И самому спокойно,
и начестью довольно: прода-
ть, что надо, колесо с шесте-
ренкой не спутаешь — как-никак
училище окончил.



„...ОХВАТИЛИ“

В конце прошлого года комсомольское бюро исто-
рико-филологического факультета развило бурную дея-
тельность по подписке на местную периодическую пе-
чатку.

— Истфиловцы! — восклицали члены бюро, —
Своим халатным отношением к делу вы теряете цен-
ный в будущем историко-литературный документ!
Каждый студент должен быть охвачен подпиской!...

«Неохваченного» студента клеймили, «неохвачен-
ного» студента умоляли: «Подпишись на «Молодежку»!
Денег нет? Ну, хоть на один месяц! Тебе ничего, а
факультету — процент...»

Наконец, подписная шумиха улеглась. Измучен-
ные, но довольные группирги бодро рапортовали бюро
о стопроцентной охваченности студентов подпиской...

Время шло. Студенты с нетерпением ожидали при-
хода нового года и новой газеты. Новый год наступил.
А газета задержалась. Почему? Просто член бюро, воз-
главлявший подписную кампанию на факультете,
В. Бухтояров не сдал вовремя квитанции.

«Ах, так! — возмутилась общественность, — вы-
гнать Бухтоярова из бюро! Да выговор, выговор не за-
быть...»

Выгнали из бюро, выговор настражайший выне-
сти не позабыли и — успокоились... До сих пор о га-
зетах ни слуху, ни духу.
Массы уже и не ропщут:
теперь за это **КОМИТЕТ ОТ-
ВЕЧАЕТ**. Ему, сами знаете,
за всякими важными дела-
ми не так-то легко найди
на это время.

Говорят, кто старое по-
мняет, тому глаз вон. А,
может, «вспомняем» все-та-
ки и потребуем от комите-
та серьезного отношения к
делам студенческим?

Н. КОРСУНСКАЯ,
студентка III курса
историко-филологи-
ческого факультета.



Навстречу юбилею пионерии

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Тринадцать средних и
восьмилетних и одна на-
чальная школы приняли
участие в смотре учениче-
ской художественной са-
модельности Поронай-
ского района.

На сцене солисты из
Бююкловской средней шко-
лы — братья Ковыковы.
Долгими, несмолкающими
аплодисментами награждают

их зрители за исполнение
песен «Сибирь» и «Разбе-
гутся волны». Очень тепло
принимается песня «Горо-
док» в исполнении учениц
Тихменевской средней шко-
лы Белоусовой и Кашуба-
ровой.

Силу, ловкость, изящес-
тво продемонстрировали пе-
ред собравшимися юные
гимнасты из средней школы
поселка Смирных.

Хорошо выступил ан-
самбль баянистов и аккор-
деонистов Леонидовской
средней школы. Около
тридцати участников насчи-
тывает этот коллектив.

Но самый большой успех
у зрителей имела юная тан-
цовщица — ученица 2 клас-
са Леонидовской средней
школы Алена Гончарова.
Мастерски исполненная ею
«Лезгинка» вызвала бурю
аплодисментов в зале. Тан-

цевальная группа 2 «А»
класса второй же школы пре-
красно исполнила русский
хороводный танец. В этом,
конечно, большая заслуга
ее руководителя Веры Ан-
дросовны Носковой. В заклю-
чение концерта танцеваль-
ный коллектив средней шко-
лы исполнил «Зимнюю
пляску»...

Подведены итоги смотра.
Победители — школа-интер-
нат поселка Смирных и
Леонидовская средняя шко-
ла.

Н. МАКАРОВ,
председатель жюри
смотра.

Поронайск.
НА СНИМКЕ: выступа-
ет танцевальная группа
2 «А» класса Леонидовской
школы.

Фото Ем Сон Хо.





Международный ОБЗОР

■ На Западе снова без пере-
мен ■ ОАС активизируется
■ Часы... под цвет платья

■ Это ли
называется
демократией?

НА ПЕРЕГОВОРАХ В ЖЕНЕВЕ

В Женеве закончился первый этап переговоров, которые ведутся в рамках Комитета 18-ти государств по разоружению. Министры иностранных дел, представлявшие на этих переговорах свои государства, покинули Женеву. Продолжить работу они поручили делегациям своих стран.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко перед своим отъездом заявил: «Советское правительство, желая придать работе комитета деловой характер, представило проект договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем, который является хорошей основой для всей работы комитета по вытеснению его главной задачей».

Этот советский проект и был положен в основу работы Комитета 18-ти, который приступил к детальному обсуждению проекта договора о всеобщем и полном разоружении.

Советское правительство, верное своей политике мира, делает все возможное, чтобы содействовать созданию условий для успешной работы комитета. Глава советской делегации в Женеве В. А. Зорин заявил, что правительство СССР считает полезным уже сейчас осуществлять ряд мер, направленных на укрепление доверия и отлаживание между государствами и ослабление международной напряженности. Среди этих мер В. А. Зорин назвал: создание зон, свободных от

ядерного оружия; заключение пакта о ненападении между НАТО и организацией стран — участниц Варшавского договора; запрещение пропаганды войны и др.

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

Несмотря на заключение в Эвiane соглашений о прекращении огня в Алжире и о самоопределении алжирского народа, силы французской реакции делают все, чтобы помешать алжирскому народу создать свое независимое государство. После заключения эвianских соглашений банды ультраколониалистов из ОАС развязали в алжирских городах настоящие военные действия против регулярных французских войск. В пригороде города Алжир Баб-эль-Уэде оасовцы пытались поднять вооруженный мятеж, но потерпели поражение. Основным силам ОАС во главе с их штабом удалось, тем не менее, по сообщениям парижской печати, не только выйти из оцепленного Баб-эль-Уэда, но и захватить с собой военное снаряжение. Поэтому многие парижские газеты не без основания предсказывают новые кровавые провокации со стороны оасовцев, располагающих, по сведениям этих газет, «большим количеством оружия».

В Орানে, втором по величине городе Алжира, во время обыска в европейских кварталах также обнаружено большое

количество оружия. Над арабскими кварталами Орана, население которых, несмотря на постоянные провокации «ультра», продолжает проявлять исключительную выдержку, нависла угроза голода: вооруженные банды «ультра» фактически держат эти кварталы на осадном положении, открывая огонь по каждому, кто пытается выйти за их пределы. Вымещая свою звериную злобу на коренном алжирском населении, оасовцы не гнушаются никакими средствами. Садистская расправа над мирным арабским населением, систематический обстрел арабских кварталов из автоматов, пулеметов, а при случае и из минометов давно стали обычными явлениями в алжирской действительности.

В столь сложной и напряженной обстановке прислушивал к своей деятельности в Алжире временный исполнительный орган, создание которого предусмотрено эвianскими соглашениями. Исполнительный орган призван, в частности, обеспечивать в переходный период административное управление Алжиром, поддерживать общественный порядок, а также подготовить проведение всенародного опроса относительно самоопределения алжирского народа. Председателем исполнительного органа назначен алжирец Абдеррахман Фарес, освобожденный недавно французскими властями из тюрьмы, где он сидел за участие в национально-освободительном движении алжирского народа.

НОВАЯ ЖЕРТВА ПРОИЗВОЛА В США

В США продолжается наступление на гражданские права народа. Под видом борьбы против коммунизма американская реакция стремится подавить все прогрессивные силы страны. Очередной жертвой избран прогрессивный молодежный журнал «Нью хорайзонс фор Ютс». На днях издается «Ютс публицейшн», выпускающее этот журнал, получило вызов на допрос в суд. Власти намерены «выяснить», не нарушает ли журнал положение закона Маккарэна, требующее, чтобы любое издание, публикуемое Коммунистической партией, содержало соответствующее указание на своих страницах. Минимальное наказание за невыполнение этого положения закона Маккарэна — тюремное заключение на пять лет и денежный штраф на сумму в 10 000 долларов. По приговору судей оно может быть увеличено в десять раз.

Редактор журнала «Нью хорайзонс фор Ютс» Лайонел Либсон и заместитель редактора Даниэль Рубин устроили пресс-конференцию, на которой заявили, что преследование молодежного журнала представляет собой одну из попыток задушить ростки прогрессивной

прессе в США, бросить за решетку тех, кто издает подобные газеты или журналы, и запугать их читателей.

ПРОБЛЕМЫ, ВОЛНУЮЩИЕ ФРАНЦУЗСКУЮ МОЛОДЕЖЬ

В Париже состоялись съезды четырех организаций французской коммунистической молодежи: Коммунистического союза молодежи Франции, Союза девушек Франции, Союза сельской молодежи и Союза студентов-коммунистов. На этих съездах горячо обсуждались злободневные вопросы, волнующие французских юношей и девушек: перспективы мирного решения алжирской проблемы после заключения эвianских соглашений, борьба молодежи в условиях наступления сил реакции и фашизма, дальнейшее ухудшение положения французских трудящихся.

На заключительном заседании Коммунистического союза молодежи Франции приняты программа действий и обращение к французской молодежи.

(ТАСС).



Занимательная зоология

БИТВА ДЕЛЬФИНОВ С АКУЛАМИ

События, о которых мы сейчас расскажем, произошли в середине июля 1959 года. Колумбийское судно «Рио-Атаро» шло из порта Картахены, взяв курс на запад (Картахена расположена в северо-западной части Колумбии, вблизи устья р. Магдалены). Около группы островов Сан-Андрес и Провиденсия, в Карибском море, на «Рио-Атаро» произошел взрыв. Радиостанция включила передатчик и сообщила о бедствии. Он последним оставил судно и бросился в воду. Корабль ушел на дно так быстро, что пострадавшие остались без единой спасательной шапки.

Положение бедствующих стало почти безнадежным. И все же этим катастрофе не ограивалась — наступила чрезвычайно опасная минута.

Появились акулы! Но неожиданно в бой с акулами вступили... дельфины! Не теряя времени, они образовали защитную стенку, преграждая путь к обессиленным людям. Все же один

из хищников прорвался через кольцо и ранил одну из женщин.

В эти минуты к месту происшествия подошло немецкое судно «Эссен».

Так были спасены моряки и пассажиры «Рио-Атаро». После этих строк читатель может задать вполне справедливый вопрос:

— Как следует понимать такое поведение дельфинов? Ведь животные, рискуя собой, спасли людей. Поистине, с их стороны неслыханный «благородный поступок»!

Издавна дельфины привлекают к себе внимание человека — им посвящено множество рассказов и легенд.

Им приписывали «человеческий разум» и любовь к музыке. Древняя легенда гласит, что дельфин, очарованный игрой и пением великого поэта Арiona, перенес его через море.

Аристотель описывает случай, когда один мальчик, живший на берегу моря, приручил дельфина: он часто кормил его в опреде-

ленном месте и в один и тот же час.

До последнего времени не отмечено ни одного случая нападения или враждебного отношения дельфинов к человеку. Наоборот, при встрече с людьми животные иногда даже заигрывают, порой нарочито деликатно задевают своим боком пловца.

Ученые определили у этих морских животных высочайшие инстинкты стадности, самосохранения и, если можно употребить это выражение, чувство товарищества.

Если в стаде дельфинов окажется раненый зверь, который не в силах подняться к поверхности воды, чтобы выдохнуть и вдохнуть воздух, то к нему с обеих сторон по одному подплывают два здоровых дельфина, схватывают его между собой и регулярно, словно по команде, приподнимают над поверхностью воды.

Были случаи, когда самки так же поступали со своими детенышами.

Дельфины — стадные животные, и это помогает им обороняться от врагов, в том числе и от акул. Дельфины оказывают помощь и себе подобным. По-видимому, защиту людей, попавших в бедствие и подвергшихся нападению акул, дельфины взяли на себя потому, что они признали этих людей за каких-то близких им животных.

Б. ЖЕВСКИЙ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Участница спартакиады, чемпионка мира по конькобежному спорту. 4. Чемпион мира по конькам. 9. Конькобежец сборной команды РСФСР. 10. Участник соревнований. 11. Начало спортивного состязания. 12. Перемена курса на дистанции забеге. 17. Лыжник-москвич. 18. Тренер фигуристок Эстонии. 19. Положение спортсмена в турнирной таблице. 20. Торжественный смотр спортсменов. 23. Лыжник-ленинградец. 24. Город, выставивший команду-обладательницу командных хоккейных турниров. 31. Спортивная площадка. 32. Конькобежец сборной РСФСР. 33. Лыжник из команды Российской Федерации. 34. Юниор-лыжник, москвич. 35. Конькобежка-ленинградка.

Часы для „модниц“



Может быть, вы не знаете, что диаметр советской копейки равен 15 миллиметрам? Что и говорить — мелкая монета! И все же под этой монеткой свободно умещается механизм новых часов, конструкция которых разработана на Минском часовом заводе.

Самым маленьким часам, которые будут выпускаться самым малым в СССР часовым заводом, присвоено название столицы Советской Белоруссии — «Минск». Новая марка часов — создание трех молодых конструкторов: Галины Лифановой, Валентины Алексеевой и Светланы Николаевой. Чтобы сконструировать механизм «копеечного калибра» и гарантировать высокую точность хода (она зависит от размеров некоторых деталей механизма), пришлось детали часов расположить в три «этажа».

В дирекции завода корреспонденту АПН сообщили, что часы «Минск» предполагаются выпускать со сменными ободками разного цвета. Это нововведение рассчитано на «модниц», которые захотят носить часы под цвет платья, выбранного на сегодняшний вечер...

ЛЕНИНГРАД В МЕЖДУНАРОДНОМ ВСТРЕЧЕ ПО БАСКЕТБОЛУ НА КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ И О И О И МЕЖДУ КОМАНДАМИ СКА (ЛЕНИНГРАД) И «СЛАВИЯ» (БОЛГАРИЯ) СО СЧЕТОМ 58:46 ВЫИГРАЛИ ЛЕНИНГРАДСКИЕ БАСКЕТБОЛИСТЫ.

НА СНИМКЕ: МОМЕНТ ИГРЫ. Фото Н. Науменкова. (Фотохроника ТАСС).



8 АПРЕЛЯ.
15.00 — Художественный фильм для детей «Сомбреро». 19.00 — Киножурнал «Новости дня». 19.10 — Киноочерк «Город встречает утро». 19.30 — Фильм-спектакль «Коллеги».

9 АПРЕЛЯ.
19.00 — Известия: «С телеграфной лентой». 19.10 — Киножурнал «Наука и техника». 19.20 — Известия: «По нашей области». 19.30 — Киноочерк «Город у подножия пирамиды». 19.50 — Телевизионные миниатюры. 20.40 — Художественный фильм «Однажды ночью».

Зам. редактора Л. АВЕРИЧЕВА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Южно-Сахалинск, ул. им. Ленина, 173. Телефоны: редактора — 29-31; зам. ред. и ответ. секретаря — 27-25; отделов пропаганды и агитации — 27-37; комсомольской жизни, учащейся молодежи и пионеров — 31-56; физкультуры и спорта, ансамбля массовой работы — 31-67. Издательство «Советский Сахалин», г. Южно-Сахалинск, улица им. Ленина, 173. ВМ01389. Зак. № 226. Тираж 32 700.

КРОССВОРД „СПОРТИВНЫЙ“

